

# 新时代 新征程 新伟业

## 商水:加快建设农业强县 全面推进乡村振兴

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵 潘全喜)12月7日,商水县委书记崔卫国主持召开率先建成农业强县暨第五次农村人居环境集中整治观摩点总结会。县领导沈宗祥、王勇、王汝凌、段然、毛磊、邹松、王建党、刘卫华、王申出席会议,并参加第五次农村人居环境集中整治现场观摩活动。

会议指出,要紧盯国道、省道、县道及通村道路,围绕治理“六乱”、开展“六清”,以“清沟渠、培路肩、撤草籽、种树木、严管护”和“扫干净、摆整齐、拆残壁、整庭院、治水体”

行动为抓手,扎实推进美丽宜居村、环境示范村、整治达标村创建,在全域掀起农村人居环境集中整治新高潮。要创新工作方法,坚持因村制宜,形成做法特色。要坚持“三个遍访”,紧盯“十个清零”,压实各方责任,及时发现、解决问题。要对照任务清单,逐项抓好落实,冲刺四季度,打好收官战。

会议要求,要按照“一保障二抓手三遍访七行动十清零”要求,加快建设农业强县,全面推进乡村振兴。要坚持工作项目化、项目清单化、清单责任化,梳理重点工作任

务,形成任务、责任、进度“三张清单”。要全面查找短板漏洞,制定整改措施,实行销号管理。

会议强调,分包乡镇(街道)的县处级领导干部要身先士卒、当好表率,加强对乡镇(街道)的统筹指导,一级带着一级干,一级做给一级看,真正把各项工作任务抓实抓细抓出成效。要形成“说了算、定了干、干则成”的良好氛围,努力把各项工作干成、干好、干到极致,为率先建成农业强县奠定坚实基础。

会上,沈宗祥对率先建成农业强县工作进行了具体部署。县委副

书记、政法委书记王勇安排部署了巩固拓展脱贫攻坚成果后评估工作。副县长王申通报了本次观摩活动及率先建成农业强县工作开展情况。谭庄镇、邓城镇、胡集镇、县自然资源局、县商务局主要负责同志就有关工作进行了汇报。

会前,崔卫国、沈宗祥还带队到练集镇钱营行政村、薛套行政村,平店乡施营行政村、袁庄行政村,袁老乡贾寨行政村、二府行政村,黄寨镇宋王行政村、后王行政村就农村人居环境集中整治情况进行现场观摩。

## 安排部署重点工作 推动经济社会高质量发展

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵 潘全喜)12月8日,商水县委书记崔卫国主持召开四个班子会议,宣读中共周口市委组织部人事任免决定,安排部署近期重点工作。县领导沈宗祥、王勇、夏新明、王汝凌、于阡镇、邹松、金溪、张禹、王建党、刘卫华、王申等出席会议。

会议指出,当前各项重点工作千头万绪,时间紧、任务重,县处级领导干部要立足实际,提前谋划,将主题教育与当前重点工作紧密结合起来,实现各项重点工作互融互促。新任同志要抓紧调研,尽快熟悉县情,进入工作角色,迅速打开工作局面。

会议要求,县处级领导干部要加强理论学习,把习近平新时代中

国特色社会主义思想学深悟透,把新发展理念学深悟透,把中央、省、市有关会议及重要文件精神学深悟透,确保各项重点工作始终沿着正确方向前进。要抓好巡视整改工作,主动认领问题,做到坚决整改、彻底整改、全面整改。要深入一线督导检查重点项目建设情况,做好农业强县观摩筹备工作。要坚决贯彻省委、市委的决策部署,按照年初制定的目标任务,对照责任分工,认真梳理各项重点工作完成情况。要做好分管领域安全生产、信访维稳等工作,确保社会大局稳定。要认真谋划明年的工作,牢牢把握工作主动权,确保“开门稳”、力争“开门红”,推动经济社会高质量发展。

## 确保主题教育取得实实在在的成效

本报讯(记者 马治卫 通讯员 王松 潘全喜)12月5日,省委第十六巡回督导组组长张兴辽一行到商水督导调研主题教育工作。县领导沈宗祥、王勇、邹松、李永康、马三华等参加调研。

在汤庄乡西赵桥党群服务中心、西赵桥中通快递分拣中心、盛泰纺织工业园等地,张兴辽通过听取汇报、现场交流等方式,详细了解商水主题教育开展情况。

调研中,张兴辽对商水下一步主题教育工作提出指导意见。他表示,要全面贯彻党中央和省委关于

主题教育的新部署新要求,进一步增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,认真落实理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制五项措施。要坚决防止形式主义、官僚主义,坚持一切从实际出发,把“实”的要求贯穿主题教育全过程,实实在在抓好理论学习、调查研究,实实在在在检视整改突出问题,实实在在办好惠民利民实事。要在注重实效、提高质量上下功夫,不做表面文章、不搞花样翻新,把工作抓实、基础打实、步子迈实,确保主题教育取得实实在在的成效。

## 商水上海商会一届二次会员代表大会召开 共叙乡情 共谋发展

本报讯(记者 马治卫 通讯员 刘奇)12月2日,商水上海商会一届二次会员代表大会暨年终工作总结会议在上海市闵行区召开。县政协副主席、县工商联主席彭发光,县委统战部副部长、县工商联党组书记殷文华应邀出席会议。在沪的商水籍企业家等70余人欢聚一堂,共叙乡情、共谋发展。

商水上海商会长王团伟就工作开展情况及下一步工作计划向大会作报告。他表示,商水上海商会自成立以来,秉承“团结、创新、务实、高效”的宗旨,在加强自身建设、提高服务水平、履行社会责任等方面做了大量工作,取得了显著成绩,尤其是疫情防控期间,超前运作、主动作为,积极捐款捐物,帮助生活困难人员渡过难关,赢得社会各界广泛好评。

彭发光在讲话中对商水上海商

会的工作表示肯定,希望商水上海商会继续团结带领在沪的商水籍企业家开拓进取、奋力拼搏,认真履行职责,充分发挥桥梁纽带作用,推动上海、商水两地交流合作,为两地经济社会发展作出新的更大贡献。

殷文华宣读《商水县工商联(商会)关于授予商水上海商会2022—2023年度优秀商会的决定》,并为表现突出的商水上海商会会员企业、个人进行颁奖。

会上,商水上海商会与上海闻龙实业有限公司签订党建共建协议。会议通过表决,增补副会长和执行秘书长,现场向商水上海商会提供帮助的河南省政府驻上海办事处赠送锦旗。

据介绍,商水上海商会成立于2020年6月,现有会员企业32家,涉及服装、安防、建工、电子科技、餐饮等行业。

## 黄寨镇获评省级“一村一品”示范村镇

本报讯(记者 马治卫)近日,河南省农业农村厅公布第三批省级“一村一品”示范村镇名单,商水县黄寨镇榜上有名。

近年来,为贯彻落实中央、省、市、县关于农业产业化的重要决策部署,黄寨镇立足本地资源禀赋,以打造豫东地区高品质蜜薯地标品牌为发展定位,扩大蜜薯种植规模,保障蜜薯品质,延长蜜薯产业链,积极建设集生产、加工、研学、游览于一体的蜜薯产业园。今年,该镇蜜薯产业园以草楼行政村

为主导,辐射带动辖区所有行政村种植蜜薯约1万亩,产值可达8000万元。

下一步,黄寨镇将推进蜜薯精深加工,拓展蜜薯产业增值增效空间;扩大蜜薯种植面积,争取达到3万亩的种植规模;积极筹措资金,加快冷库等配套设施建设,解决蜜薯保鲜储藏难题,解除种植户后顾之忧;全力打造“蜜薯小镇”,把蜜薯产业做大做强,将“黄寨大嫂”名片效应和“黄寨蜜薯”品牌效应有机结合,促进产业提质、农业增效、农民增收。



记者 马治卫 摄

## 文明实践扬新风 志愿服务暖人心

本报讯(记者 马治卫 通讯员 张慧敏)今年12月5日是第38个国际志愿者日。为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,推动全社会形成关心、支持、参与志愿服务的浓厚氛围,连日来,商水有关单位积极响应县委、县政府的号召,开展新时代文明实践志愿服务活动,以实际行动助力文明商水建设,切实增强群众的获得感、幸福感。

12月5日上午,县委宣传部、县文明办、县新时代文明实践中心、县委老干部局等单位组织工作人员走

进新城街道郑庄社区,通过多种形式,向郑庄社区群众宣传惠民政策和相关法律法规知识,为群众提供咨询服务,解决群众急难愁盼问题,受到群众广泛好评。

当天,县委办公室、县政府办公室的工作人员走上街头开展卫生大扫除,消除城市环境卫生死角,以实际行动为建设美好家园助力。县卫健委、县妇幼保健院、县疾控中心、县人民医院、县中医院等单位积极组织医务人员开展义诊活动,为群众提供免费测量血压、血糖及用药指导服务,为群众

讲解健康知识,提醒群众合理膳食、适量运动,养成健康的生活习惯。县人社局组织工作人员到阳城街道大井行政村开展社保政策宣传活动,为群众解答养老保险、医疗保险最新政策及就业创业优惠政策,对群众关心的热点问题答疑解惑,进一步提高群众满意度。县消防救援大队组织消防员到八里湾附近开展消防安全宣传活动,为群众讲解火灾的危害性和预防火灾的重要性,向群众普及消防安全知识,手把手教群众正确使用灭火器,增强群众的消防安全意识,提高

群众的自救、互救能力。县司法局、县市场监管局等单位组织工作人员到人员密集场所开展普法宣传活动,结合真实案例,用通俗易懂的语言为群众讲解法律法规知识,教育引导群众主动学法、自觉守法、严格守法,进一步增强群众的法律意识。县残联组织工作人员开展走访慰问残疾人活动,详细了解残疾人的身体状况,为残疾人解决生活中遇到的难题,送去关怀和温暖。

目前,该县新时代文明实践志愿服务活动在如火如荼进行中。

### 白寺镇

## 传播唢呐艺术 丰富群众文化生活

本报讯(记者 马治卫)近日,由县文化广电和旅游局主办、县文化馆承办的商水县首届唢呐大赛在县人民会堂举行,白寺镇选派的郭子敬团队、郭付立团队分别获得一等奖和二等奖。

商水县首届唢呐大赛举办的消息

发布后,白寺镇积极宣传发动,组织辖区唢呐爱好者进行初赛,最终选派该镇的郭子敬团队、郭付立团队参加此次唢呐大赛。比赛中,郭子敬团队、郭付立团队成员拿出看家本领,尽情展示才艺,获得观众阵阵掌声。最终,郭子敬团队、郭付立团队分别获得此次

唢呐大赛一等奖和二等奖。

唢呐是我国历史悠久、流行广泛、技巧丰富、表现力较强的民间吹管乐器。白寺镇唢呐艺术源远流长,早在100多年前就形成了具有地方特色的演奏风格。郭子敬和郭付立都是该镇郭庄行政村人,善于吹奏各种曲调,多

次在省、市唢呐比赛中获奖。

白寺镇镇长刘艳光表示,下一步,白寺镇将进一步加强唢呐等民间艺术的保护和传承,为唢呐爱好者提供学习交流展示的平台,积极举办唢呐展演活动,进一步传播唢呐艺术,让群众的文化生活更加丰富多彩。

### 阳城街道

## 多措并举推进巩固拓展脱贫攻坚成果后评估

本报讯(记者 马治卫)连日来,阳城街道按照县委、县政府的安排部署,多措并举推进巩固拓展脱贫攻坚成果后评估工作。

阳城街道要求各行政村(社区)根据巩固拓展脱贫攻坚成果后评估工作方案,细化产业发展、就业扶持等10个方面的台账,列出问题整改清单。按照工作进度,对各行政村(社区)巩固拓展脱贫攻坚成果工作进行初评,并

将初评结果纳入年度目标考核。

阳城街道要求各行政村(社区)党支部书记、帮扶责任人熟知台账具体内容,做到“一口清”。印发巩固拓展脱贫攻坚成果后评估知识清单,确保帮扶责任人人手一份,每天晨会,有关领导随机检查帮扶责任人对照台账掌握情况。

阳城街道利用周五帮扶日,组织

党员干部逐户核实惠民政策落实情况,针对存在的问题,制订整改计划。要求各行政村(社区)党支部书记和帮扶责任人每周走访监测户和脱贫户,了解监测户和脱贫户的生产生活情况,帮助监测户和脱贫户解决实际问题。全面排查辖区产业发展等方面存在的问题,及时整改到位。发展特色种植产业,目前,辖区蔬菜种植面积超1300亩,拥有蔬菜种植大棚800座。

坚持落实就业帮扶政策,拓宽群众就业渠道,促进群众稳定就业、可持续增收。抓实抓好防止返贫监测帮扶第二轮排查和巩固拓展脱贫攻坚成果信息动态管理工作,切实守住不发生规模性返贫底线。

阳城街道还对帮扶责任人进行业务培训,提高帮扶责任人的业务能力和水平,引导他们以实际行动助力巩固拓展脱贫攻坚成果后评估工作。

### 视角



为弘扬宪法精神、传播法治理念、增强群众的宪法意识,12月4日,商水县司法局舒庄司法所积极开展国家宪法日宣传活动,在辖区主干道设置宣传台,向群众宣传相关法律法规知识,为群众提供法律咨询。记者 马治卫 通讯员 范有旺 摄